
Τα παιδιά του Ηρακλή

  

Όταν ο Ηρακλής έφυγε στον Όλυμπο, ανάμεσα στους θεούς, άφησε πληθώρα παιδιών πίσω
του στη γη. Ελάχιστα από αυτά απασχόλησαν τη μυθολογία. Έξω από τον Ελλαδικό χώρο,
αναφέρονται οι γιοι του από την γυναίκα φίδι, ο Σκύθης, ο Γελωνός και ο Αγάθυρσος. Ο
Σκύθης έγινε γενάρχης και βασιλιάς του μεγάλου λαού των Σκύθων. Ο Γελωνός γενάρχης
του λαού των Γελωνών που ζούσε γύρω από τον ποταμό Τάναϊ. Και ο Αγάθυρσος του λαού
των Αγάθυρσων που ζούσε στην Ευρωπαϊκή Σκυθία. Αναφέρεται και ο Κέλτος, γιος του από
την Κελτίνη, βασιλιάς και επώνυμος του λαού των Κελτών. Και ο Σόφακας, γιος του από
την Τίγγη και οικιστής της πόλης Τίγγης, της σημερινής Ταγγέρης. Πάντα έξω από τον
Ελλαδικό χώρο, ο Ηρακλής απέκτησε από την Ομφάλη τον Αγέλαο και τον Ακέλη (κατ’
άλλους, οι δυο τους ήταν ένα και το αυτό πρόσωπο), ιδρυτές δυναστειών που βασίλευσαν
στην Λυδία ως τον τελευταίο της βασιλιά, Κροίσο. 

  

Γιος του από την Ομφάλη ήταν και ο Λάμος, στα ελλαδικά όρια αυτός, οικιστής της Λαμίας.
Τα γεννημένα στον Ελλαδικό χώρο παιδιά του Ηρακλή ήταν πάνω από εβδομήντα γιοι και
μια μόνο κόρη, η Μακαρία. Από όλα αυτά, ο Ύλλος, ο πρωτότοκος γιος του από την επίσημη
σύζυγό του, την Δηιάνειρα, είναι και ο μόνος που «έγραψε ιστορία». 

  

Από τους άλλους, ο συνονόματος του πρωτότοκου, ο Ύλλος που γεννήθηκε από την Μελίτη 
στη χώρα των Φαιάκων, ίδρυσε αποικία στην Ιλλυρία που ονομάστηκε Υλλίδα. Και ο
Αντίοχος που του έκανε η Μήδα, έγινε επώνυμος της 
Αντιοχίδας φυλής της Αττικής. Δική του ιστορία είχε και ο Τήλεφος, γιος του από την Αύγη,
γενάρχης της δυναστείας των Ατταλιδών της Περγάμου, ο οποίος συνδέθηκε και με τον
Αχιλλέα κατά την πρώτη εκστρατεία των Αχαιών εναντίον της Τροίας. Με την εκστρατεία
στην Τροία συνδέθηκε και ο Τληπόλεμος, γιος του από την Αστυόχη ή την Αστυδάμεια, που
μετανάστευσε στη Ρόδο αλλά του έμελλε να σκοτωθεί στην Τρωάδα.

  

Οι λοιποί απλά υπήρξαν. Σαν μια ομάδα κυνηγημένων. Όταν ο Ηρακλής έφυγε από την γη, ο
Ευρυσθέας βρήκε ευκαιρία να τους καταδιώξει. Με τον Ύλλο επικεφαλής τους, βρήκαν
άσυλο στην αυλή του πάντα πρόθυμου Κήυκα, στην Τραχινία. Ο Ευρυσθέας απαίτησε από
τον γέρο βασιλιά να του τους παραδώσει. Δεν είχε αντίρρηση να τον πολεμήσει για χάρη
των παιδιών του φίλου του ο Κήυκας αλλά πια ήταν ανήμπορος. Τους το εξήγησε. Οι γιοι
του Ηρακλή, οι Ηρακλείδες, σκόρπισαν στους πέντε ανέμους. Ο Ευρυσθέας κίνησε γη και
ουρανό, να τους βρει και να τους εξοντώσει. Κυνηγημένοι, κατέληξαν στην Αττική. Ο
Θησέας (ή, κατά μια εκδοχή, οι γιοι του, ο Δημοφώντας και ο Ακάμας) δέχτηκε να τους
φιλοξενήσει και να τους υπερασπιστεί. Εγκαταστάθηκαν στην περιοχή της τετράπολης,
στους δήμους Μαραθώνα, Οινόης, Τρικόρυνθου και Προβαλίνθου. Μαζί τους, κατά μια
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εκδοχή, ήρθε και ο Ιόλαος, ο παλιός επιστήθιος φίλος του Ηρακλή, γέροντας πια. Μαζί τους
ήταν και η πια γριούλα γιαγιά τους, η Αλκμήνη.

  

  

(τελευταία επεξεργασία, 27 Σεπτεμβρίου 2021)
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